

“多亏网格员的细心救回我母亲的命”

通讯员 余遥 张文博
本报记者 汪基建

本报讯 “真的太感谢你们了,多亏你们救了我母亲!”昨天下午,在衢州市第二人民医院三楼重症监护室门口,余女士握着湖南镇湖南村村民主任余飞和湖南村殿底专职网格员王雨良的手,再三道谢。王雨良微笑着说:“不用谢,这都是我身为网格员应该做的。当然,就算我不是网格员,我也会尽全力帮忙的。”

重症监护室里躺着的,是湖南村

的张凤英老人,正是余女士的母亲。老人今年87岁了,平时在村里独自居住,网格员发现她一夜未归后,和村干部一起多方寻找,终于在山路边找到了已经昏迷的老人。

当天早上,王雨良像往常一样,在网格中开展巡查,走访中,他总是对独居老人家多加留心。这天,平时早早打开大门的张凤英老人家却大门紧锁,这让王雨良紧张起来,他马上询问老人的邻居,了解到老人前一天就已经出门,之后一直没回来。

王雨良当即判断,老人很可能是

走失了,便立即向余飞报告,同时联系兼职网格员余良忠,大家一起寻找老人的下落。凭借对老人平时生活的了解,两位网格员猜测她可能上山挖笋了,于是马上联系老人的儿子,询问老人家的竹笋地在哪里。果然,在去往竹笋地的山路边的草丛里,网格员们找到了已经昏迷的老人。

两位网格员将老人抬到路边,联系了“120”,并陪同前往医院。经医生诊断,老人有3根肋骨断裂。目前,老人的意识逐渐清醒,已无生命危险。



“围观”特警

近日,一批书画家和摄影家来到临海市公安局杜桥派出所巡特警中队,送文化进警营的同时,观摩采风特警风采。

通讯员 叶明奎 摄

“双重保护”确保对外流转文书质量

通讯员 桐检

本报讯 桐庐县检察院案件管理部门从岗位设置、机制反馈、信息共享入手,注重加强送案审查,强化对外文书前置审查把关,实现有错即改,提升法律文书制作水平,确保对外流转文

书正确、准确。

该院设立送案审查岗,安排员额检察官对移交案件管理部的每份法律文书在法条引用、格式规范等方面进行全方位审查;建立直接反馈机制,案件管理部发现文书制作存在问题除督促检察官立即整改外,同步向其业务

部门负责人反馈,并每月将法律文书制作中存在的问题分类汇总,以通报的方式在内网公布,提醒全体检察官注意;建立送案审查岗与文书公开岗案件信息共享机制,开启对外文书“双重保护”,避免不规范文书对外公布,维护检察机关的良好形象。

“一线绎法·普法我先行”领导开讲

本报记者 丁田醒 通讯员 王佳飞

本报讯 5月21日,“一线绎法·普法我先行”领导法治讲堂在桐乡市电视台正式开讲。首期节目邀请了嘉兴市生态环境局桐乡分局党组书记、局长姚伟平,他围绕生态环境保护执法及管理、环保法律法规如何普及等内容,与在场的70余位市民代表进行了

互动交流,并对市民现场提出的环境污染举报投诉、工业废气如何整治、企业环评审批等问题作了解答。节目还邀请了浙江省“七五”普法讲师团成员、嘉兴市律师协会会长冯震远作专业点评。

为进一步贯彻落实“谁执法谁普法”“谁主管谁普法”“谁服务谁普法”的普法责任制,强化执法部门行政主

要负责人作为法治政府建设第一责任人、首席普法员的职责,桐乡市司法局会同宣传部、广电台等联合推出了“一线绎法·普法我先行”领导法治讲堂全媒体普法节目。桐乡市司法局局长张月萍介绍,通过领导干部一线绎法回应社会热点问题,有利于实现领导干部自身依法行政能力水平和社会公众法治素养的“双提升”。

“执法与司法协调联动办公室”成立

通讯员 鹿萱

本报讯 5月22日,温州市鹿城区法院与鹿城区综合行政执法局共同建立综合行政执法与司法协调联动机制,并设立综合行政执法与司法协调联动办公室。

鹿城区法院2018年审理的行政诉讼案件中,涉及区综合行政执法局的有72件,非诉行政案件中,由该

局向法院申请强制执行的有205件。联动办公室成立后,两家单位将充分发挥联动机制优势,做好综合行政执法与司法审查、案件执行之间的衔接与配合,进一步提升综合行政执法规范化,统一司法裁判及执行标准;通过联络员日常通报交流信息,研讨综合行政执法与司法工作中产生的新情况、新问题,并定期召开专题联席会议,进一步规

范综合行政执法行为。



修心教育建设村庄

通讯员 曹映雪

本报讯 连日来,建德市乾潭镇25个村(社区)“洁化序化美化”建设进行得如火如荼。

乾潭司法所紧抓这项工作,结合修心教育,组织社区矫正人员在网格员的带领下参与村庄“三化”建设,一方面美化村庄、提升人居环境,另一方面也转变了社区矫正人员的思想观念,促使他们积极回报社会。

乾潭司法所将继续秉持“修心”理念,结合网格化管理,充分发挥网格员作用,进一步做好社区矫正工作。

狠抓落实当庭宣判

通讯员 杨梦馨

本报讯 为切实增强审判工作透明度和裁判公信力,着力推进庭审实质化改革,提高审判质效,三门县法院将当庭宣判作为重点工作狠抓落实,具体措施包括:建立案件甄别和分流机制;强化庭前会议功能,提高庭审针对性;优化案件诉讼流程,提高裁判及时性;细化绩效考核办法,提高法官积极性等。

今年1至4月,三门县法院一审刑事民事案件当庭宣判率达75.26%,位居全省法院第6位。

让无袍法官更有为

通讯员 李刚 王婷

本报讯 台州市路桥区法院把好“三关”,全面推进人民陪审员工作,充分发挥“无袍法官”的作用:把好“选任关”,通过区司法局、区人大、镇街道、社会各界的层层把关,将陪审员人数从73名增加到127名,全面落实“倍增计划”;把好“培训关”,采取集中授课与自学相结合的方式,全面提升陪审员业务水平;把好“管理关”,通过出台《人民陪审员管理细则》、建立陪审员微信群、落实陪审补助等措施,切实保障陪审员高效履职。

提升裁判文书质量

通讯员 李迎迎

本报讯 台州市椒江区法院严把“四关”,大力提升裁判文书质量:严把“能力关”,组织法官学习各类新诉讼文书样式;严把“流程关”,裁判文书初稿形成后使用智能校对系统纠错、排版,承办法官对裁判文书全面校对,合议庭成员对认定事实、适用法律、裁判论理、裁判主义等进行校对;严把“评查关”,健全完善裁判文书评查机制,采取自查与交叉评查结合方式;严把“奖惩关”,实行裁判文书差错责任追究制,并将裁判文书质量作为审判团队和法官个人的业绩考核内容。

申请人送锦旗致谢

近日,申请人王某给遂昌县法院执行局送来了一面“秉公执法、热情服务”的锦旗,表达了对执行干警快速办案、为民解忧的感激之情。 通讯员 金洋洋 摄



手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 www.epicc.com.cn
电话投保 400-1234567
PICC 中国人民保险